
Praznicul Înălţării Domnului – Ziua Eroilor 

Numită în popor şi Ispas, sărbătoarea Înălţarea 
Domnului este prăznuită la 40 de zile după Înviere, în 
Joia din săptămâna a VI-a după Paşti. Praznicul 
Înalţării Domnului reprezintă momentul final al activităţii 
pământeşti a Mântuitorului Iisus Hristos, fiind condiţia 
trimiterii în lume a Duhului Sfânt, prin intermediul caruia 
Hristos este prezent în mijlocul creştinilor până la 
sfârşitul veacurilor.  
Înălţarea Domnului era sărbătorita în primele secole 
odată cu Rusaliile, la  50 de zile de la Învierea Sa. Spre 
sfârşitul secolului IV sau începutul secolului V, 
sărbătoarea Înălţării s-a despărţit de cea a Pogorarii 
Sfântului Duh (Rusaliile).  
În Biserica Ortodoxă Română, sărbătoarea Înălţării 

Domnului este şi ziua dedicată pomenirii eroilor neamului. Prin hotărârile Sfântului 
Sinod al Bisericii Ortodoxe Române din anii 1999 şi 2001, sărbătoarea Înalţării 
Domnului  a fost consacrată ca Zi a Eroilor şi Sărbătoare Naţională Bisericească, ca 
o datorie morală faţă de cei care au pierit pe cîmpurile de luptă.  
Sărbătoarea „Ziua Eroilor” a primit un caracter oficial după Primul Război Mondial 
cînd, prin Decretul 1693/ 4 mai 1920, s-a stabilit ca această zi să fie sărbătorită cu 
prilejul Înălţării Domnului Iisus Hristos. Din anul 1948, până în anul 1990, semnificaţia 
religioasă a acestei zile a fost anulată, transferându-se ritualul omagierii eroilor în 
data de 9 Mai - "Ziua Independenţei de Stat a României şi a Victoriei asupra 
Fascismului".  Anul 1990 reaşează cultul eroilor în coordonate creştine, revenindu-se 
la Ziua Înălţării Domnului ca zi de omagiere a celor căzuţi pentru neam şi ţară. 
 
Programul manifestările care vor avea loc în oraşul Tîrgu Neamţ, cu ocazia 
celor două evenimente importante - Înălţarea Domnului şi Ziua Eroilor: 
 

Ora 1115 – Deplasarea delegaţiilor de la instituţii şi şcoli către 
Monumentul Eroilor, de la sediul Primăriei oraşului Tîrgu Neamţ, 
Ora 1145 – Deschiderea oficială a manifestărilor dedicate Zilei Eroilor 
Ora 1150 – Intonarea Imnului de Stat şi a Imnului Eroilor, prezentarea 

onorului militar şi depunerea de coroane. 
Ora 1200 – Slujba de pomenire oficiată de un sobor de preoţi din cadrul 

Protopopiatului Tîrgu Neamţ.  
Ora 1220 –Alocuţiuni rostite de: 
- Primarul oraşului Tîrgu Neamţ, 
- un preot, 
- un veteran de război, 
- un profesor de istorie. 
Ora 1240 – Scurt program istorico-literar prezentat de elevii şcolilor din 
oraş, 
Ora 1300 – Masa festivă. 
Ora 1330 – Încheierea festivităţii. 

 


